
ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ 

Διευκρινίςεισ για τισ αμοιβζσ των μθχανικϊν ςε ςχζςθ με τθ ρφκμιςθ των αυκαίρετων, ςφμφωνα με τον 

Νόμο 3919/ 2011 

1. Οι αμοιβζσ των μθχανικϊν ορίηονται από τθ γραπτι ςυμφωνία του μθχανικοφ με τον πολίτθ. 

2. Οι νόμιμεσ αμοιβζσ των μθχανικϊν ορίηονται από τον Νόμο 3919/2011.  Σφμφωνα με τον Νόμο 

4014/2011, ανάλογα με τθν αυκαίρετθ καταςκευι ι το αυκαίρετο κτίςμα, απαιτοφνται 

ςυγκεκριμζνεσ μελζτεσ και ζλεγχοι.  

Αν απαιτείται εξαρτθμζνο τοπογραφικό διάγραμμα από το κρατικό ςφςτθμα ςυντεταγμζνων 

ΕΓΣΑ 87’, θ νόμιμθ αμοιβι τουσ υπολογίηεται ςφμφωνα με τον Νόμο 3919/011, όπωσ 

υπολογιηόταν θ ελάχιςτθ αμοιβι των τοπογραφικϊν διαγραμμάτων εξαρτθμζνων από το 

κρατικό ςφςτθμα ςυντεταγμζνων ΕΓΣΑ 87’. 

Το ίδιο ιςχφει, αν απαιτείται αποτφπωςθ του κτθρίου ι μελζτθ ςτατικισ επάρκειασ. 

Σφμφωνα με τον Νόμο, θ νόμιμθ αμοιβι για τισ υπόλοιπεσ εργαςίεσ και ελζγχουσ ορίηεται από 

τον χρόνο απαςχόλθςθσ του μθχανικοφ. 

Συγκεκριμζνα: 

Για τθν πρϊτθ φάςθ τθσ διλωςθσ των αυκαιρζτων απαιτείται τουλάχιςτον 1 θμζρα 

απαςχόλθςθσ του μθχανικοφ εμπειρίασ 15 ετϊν για τθν αυτοψία και ςυλλογι των απαραίτθτων 

για τθ διλωςθ ςτοιχείων και 1 θμζρα ςυνολικά για τθν επεξεργαςία και τθ διεκπεραίωςθ. 

Για τθ δεφτερθ φάςθ απαιτοφνται τουλάχιςτον 2,5 θμζρεσ απαςχόλθςθσ του μθχανικοφ 

εμπειρίασ 15 ετϊν, για τθ διόρκωςθ, τθν επεξεργαςία, τθ διεκπεραίωςθ, τθν παρακολοφκθςθ 

τθσ ρφκμιςθσ, τθ ςφνταξθ και τθν αυτοψία του «Δελτίου Ελζγχου Δομικισ Τρωτότθτασ του 

Φζροντοσ Οργανιςμοφ». 

Όπου απαιτείται ζλεγχοσ των θλεκτρομθχανολογικϊν εγκαταςτάςεων υπολογίηεται πρόςκετα 

1,5 θμζρα απαςχόλθςθσ αρμόδιου μθχανικοφ εμπειρίασ 15 ετϊν, για τθν αυτοψία, τον ζλεγχο, 

τθν επεξεργαςία, τθ ςφνταξθ τεχνικισ ζκκεςθσ και τθ διεκπεραίωςθ. 

Απαιτοφμενεσ διευκρινίςεισ για κζματα που άπτονται του Νόμου 4014/2011 και τθσ 

δαιδαλϊδουσ πολεοδομικισ νομοκεςίασ κα δίνονται από τθν κοινι επιτροπι ΤΕΕ – ΥΠΕΚΑ (ςε 

ερωτιςεισ μθχανικϊν που κα ςτζλνονται ςτθν θλεκτρονικι διεφκυνςθ n4014@central.tee.gr), 

μζςω τθσ ιςτοςελίδασ του ΤΕΕ ςτθ διεφκυνςθ 

http://portal.tee.gr/portal/page/portal/TEE/MyTEE/ayth/faq, ζπειτα από τθν ζγκριςθ του 

ΥΠΕΚΑ.   
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